

内蒙古自治区统一战线学习宣传贯彻 中共二十届三中全会精神座谈会召开

胡达古拉讲话 安润生发言

本报8月1日讯 (记者 宋爽) 8月1日,自治区统一战线召开座谈会, 传达学习贯彻中共二十届三中全会、自 治区党委十一届八次全会精神。自治 区党委常委、统战部部长胡达古拉出席

胡达古拉希望全区统一战线切实 把思想和行动统一到中共中央重大决 策和自治区党委部署要求上来,加强思 想政治引领,着力营造拥护、支持、推动

改革的良好氛围,赋予所有改革发展以 铸牢中华民族共同体意识的意义,立足 岗位参政履职、建言献策,支持各领域 统战成员积极投身改革创新一线,全力 抓好涉统战领域改革任务落实,为进一 步全面深化改革、推动中国式现代化和 自治区办好两件大事、闯新路进中游贡 献智慧和力量。

会上,洪冬梅、赵吉、金桩、杜凤莲、云 治厚、于仁杰、安润生、李彬作了发言。

全区政协系统提案工作会议暨 案工作培训 班 其其格讲话

本报8月1日讯 (记者 白丹) 8月1日,自治区政协举办全区政协 系统提案工作会议暨提案工作培训 班。自治区政协副主席其其格出席 会议并讲话,自治区政协秘书长杨利 民主持会议。

会议要求,要学深悟透党的二十届

三中全会精神,认真贯彻落实自治区党 委十一届八次全会安排部署,充分运用 提案工作聚改革共识、谋改革良策,助推 自治区各项改革发展举措精准落地。要 提高提案工作质效,发挥提案作用,为内 蒙古进一步全面深化改革,实现"闯新 路、进中游"目标贡献智慧和力量。

聚焦 巴黎奥运会 👀

实现集奥运会冠军、世锦赛冠军 和世界纪录于一身的大满贯

内蒙古姑娘杨家玉20公里竞走摘金

本报8月1日讯 (记者 柴思 源)北京时间8月1日,在巴黎奥运会 女子20公里竞走决赛中,内蒙古姑 娘杨家玉以赛季最好成绩1小时25 分54秒摘得金牌,这是中国代表团 在本届奥运会获得的第11枚金牌。

当日比赛,中国队派出该项目世 界纪录保持者杨家玉、首次站上奥运 赛场的马振霞和"五朝元老"刘虹出 战。比赛开始,杨家玉便占据主动, 形成领走状态。随后,秘鲁名将加西 亚·莱昂短暂地超过杨家玉。比赛20 分钟后,杨家玉又回到第一位,速度 越来越快并不断寻求节奏变化。5公 里后,杨家玉一骑绝尘甩开了追赶集 团。11公里后,杨家玉已经领先追赶 集团36秒左右的时间。最后5公里, 西班牙选手佩雷兹不断加速追赶,杨 家玉则展现出较强的后程能力,两人 差距始终维持在20秒左右。最终, 杨家玉以绝对优势摘金。这也是中 国队收获的第4枚女子20公里竞走 项目的奥运会金牌。

杨家玉1996年出生于乌海市, 2010年开启竞走专项训练。2012年

伦敦奥运会后,当时只有16岁的杨 家玉被教练张阜新发掘并调入国家 队。2017年8月,在伦敦田径世锦赛 女子20公里竞走比赛中,杨家玉以1 小时26分18秒创造个人最好成绩并 夺金,正式开启自己大放异彩的职业 生涯。2021年全国竞走锦标赛暨东 京奥运会选拔赛,她以1小时23分 49秒的成绩打破女子20公里竞走项 目的世界纪录并保持至今。2021年 杨家玉站上东京奥运会赛场,因被罚 时2分钟仅获得第12名。

2023年,重新出发的杨家玉,在 国内世锦赛选拔赛上如愿夺冠,并在 世界杯连续夺冠。但在布达佩斯世 锦寨上,杨家玉漕遇挫折,失利而 归。随后的杭州亚运会上,杨家玉一 扫阴霾,在女子20公里竞走决赛中 和队友马振霞力压日本选手藤井菜 菜子等名将,早早领先。冲刺阶段, 杨家玉最终以1小时30分03秒夺 冠。此次将巴黎奥运会金牌收入囊 中后,杨家玉个人在该项目中也实现 了集奥运会冠军、世锦赛冠军和世界 纪录于一身的大满贯。

光影 北疆行"文化惠民暖人心

本报8月1日讯 (记者 于欣莉) 为落实习近平总书记关于电影工作的 重要指示批示精神,加强基层文化建 设,自治区电影局在全区组织开展"光 影北疆行"电影展映活动,持续开展文 化惠民活动,打造北疆文化品牌,助力 自治区文化产业高质量发展。

据悉,此项活动由内蒙古电影集团 承办,内蒙古民族电影院线和内蒙古星 河农村牧区数字电影院线实施,分为电 影惠民展映活动(中、高考学子免费观 影)、室外公益展映活动2个版块。8月 3日至16日,全区各盟市17家城市电 影院面向群众免费展映《抓娃娃》《传

说》《少年先锋》《一生交给党》等8部影 片和近年来我区出品的获奖影片《海的 尽头是草原》《守望相思树》。观众可通 过电话预约、网上预约和现场登记等形 式参加观影活动。期间,每场次电影为 中、高考学子预留30张电影票,学子可 凭准考证通过预约参加免费观影活动。

此外,室外公益展映活动将同步启 动,在全区人员聚集较多的广场、公园、 社区场地,展映群众喜闻乐见的《末路 狂花钱》《人生路不熟》《人生大事》等24 部优秀国产影片。进一步丰富群众精 神文化生活,营造"文化惠民、文化育 民、文化乐民"的浓厚氛围。

"宜业首府"让群众端稳就业"饭碗"

□本报记者 郑学良 通讯员 林沐

"我刚毕业的时候对未来很迷茫, 通过大学生校园专场招聘会应聘到了 这家公司,工作环境和薪资待遇都比 较符合预期,我没犹豫就办了入职手 续。"7月25日,刚刚就职清水河赛科 星牧业有限公司的陈亿告诉记者:"工 作找到了,心就踏实了。我会结合所 学扎实做好各项工作,开启自己的职 业生涯。"

就业是最大的民生,一头连着万 家灯火,关系到千家万户的生计;一头 连着发展大局,是经济运行保持在合 理区间的关键支撑。

近年来,呼和浩特市以稳定和扩大 就业为统揽,以高校毕业生、农民工、就 业困难人员等人群为重点,深入实施"宜 业首府"建设、"十万大学生留呼工程" "技能呼和浩特"等专项行动,确保群众 端好就业"饭碗",托起稳稳的幸福。

就业稳则民心安。呼和浩特市坚 持分类帮扶、精准施策,助力重点群体

为持续拓宽高校毕业生市场化就 业渠道,今年以来,呼和浩特市举办了



34场"公共就业服务进校园"活动,参 与企业1200家,提供岗位4.5万个;举 行5场人才储备、就业见习活动,推送 单位125家,提供岗位2373个

同时,结合重点企业用工需求和 劳动者就业需求,组织开展"就业援助 月""春风行动"等就业帮扶系列活动 53场(次),开展"直播带岗"27期,发 布各类用工信息3.03万余条。

截至目前,全市城镇累计新就业 3.43万人,农村劳动力转移就业人数 达到36.81万人,就业困难人员实现就 业 4923人,"零就业"家庭始终保持动

此外,为7.86万失业人员发放失业 金1.31亿元,有效保障了失业人员的基 本生活,促进了就业稳定及社会和谐。

"当初,我申请了10万元创业担 保贷款,提交手续后不到一周就放款 了,大大减轻了我的资金压力。"一家 酒吧的老板杨增辉说:"从店铺开业到 现在已经半年了,生意越来越好,每天 能收入大约3000元。等团队的运作 模式再成熟些,我打算再开一家不同 风格的店铺。

为充分发挥创业带动就业,加强 创业服务,呼和浩特市印发了《创业担 保贷款管理办法的通知》和《创业担保 贷款工作实施细则》,进一步规范了创 业担保贷款工作。

年初以来,呼和浩特市共发放创

业担保贷款5907万元。 存粮千斗,不如一技在手。

近年来,呼和浩特市深入实施"技 能呼和浩特"行动,坚持以职业技能培 训提升就业、创业能力。

目前,全市共认定创业培训定点 机构36家,组织开展补贴性职业技能 培训惠及2.01万人次,向7154名企业 职工发放企业参保职工技能提升补贴 1235.75万元。

做好稳就业工作,优化服务是关键。 呼和浩特市依托主流媒体、"连心 桥"政府网站、12333微信公众平台等 及时发布最新就业政策和办事指南, 并通过参加"行风热线"节目、开展"直 播带政策"活动全力做好政策解读,有 效提高了政策知晓度.

同时,大力推行"网上受理""一窗 办理",采取"免申即享""直补快办""政 策找人""政策找企"等模式,简化办事程 序、优化服务环境,实现办事申请"一次 提交"和办理结果"多端获取"。

亮眼的数字、可喜的变化,诠释着 呼和浩特市稳就业的良好态势,记录 着呼和浩特市保障民生的显著成效。

下一步,呼和浩特市将通过构建"大 就业"格局,落实重大规划、重大项目影 响就业评估机制,建立落地项目岗位需 求征集机制,挖掘新的就业增长点。

同时,积极实施"宜业首府"建设, 用好重点群体就业支持政策,稳定机 关事业单位等政策性岗位供给,健全 劳务协作对接机制,"一对一"精准帮 扶就业困难人员,多渠道拓展就业岗 位,增加就业机会,实现首府地区高质 量充分就业。



军歌演唱会 首府开唱

8月1日,在呼和浩特市新 城区乌兰牧骑宫,演员们正在演 唱《呼和浩特舰之歌》。当日,纪 念中国人民解放军建军97周年 "北疆战歌"军歌演唱会在首府 开唱。演出曲目汇集了经典红 歌,以及近年来所创作的歌颂军 队建设、守边戍边、双拥共建等 相关内容的歌曲。参演人员由 内蒙古退役军人文艺志愿者组 成,大家重温峥嵘岁月、演绎鱼 水情深,歌颂军人的忠诚与担 当,唱响了"军民鱼水一家亲"的 时代旋律

本报记者 怀特乌勒斯 摄

内蒙古3部作品1名翻译家荣获"骏马奖"

本报8月1日讯 (记者 马 芳)7月31日,第十三届全国少数民族 文学创作骏马奖公布获奖名单,内蒙古 3部作品、1名翻译家获奖。

当日,第十三届全国少数民族文学 创作骏马奖评奖委员会投票表决,产生

了25部获奖作品和5名获奖译者。内 蒙古作家阿尤尔扎纳的《蓝天戈壁》(蒙 古文),娜仁高娃的《驮着魂灵的马》荣 获中短篇小说奖;牛海坤的《让世界看 见》荣获报告文学奖;翻译家朵日娜荣 犾翻译奖。

舞剧《骑兵》在广州大剧院震撼上演

本报8月1日讯 (记者 冯雪 玉 通讯员 王小作)8月1日晚, 由内蒙古艺术剧院出品、内蒙古艺 术剧院歌舞团出演的舞剧《骑兵》 在广州大剧院震撼上演。演出结束 后,全场掌声雷动,观众纷纷表示 被战士的英勇和战马的忠诚深深

《骑兵》在今年巡演中,广州是 重要的一站,这是一座有着光荣革 命传统、红色底蕴深厚的英雄城 市。"《骑兵》此次登上广州大剧院的 舞台,是向革命先烈致敬,也向今天 的军人们致敬。我们非常重视演出 的质量和水准,今年5月份就进入 了排练,对重点舞段和衔接部分进 行严格细致的排练和提升。"内蒙

古艺术剧院歌舞团团长乌兰牧骑 勒说。

舞剧《骑兵》是中国舞台艺术史 上首部以骑兵为题材的大型原创舞 剧,是一部激励当代人向忠诚勇敢的 骑兵致敬的作品。作品讲述了蒙古 族青年朝鲁,将个人选择与民族选择 紧密相连,坚定地选择跟随共产党, 加入内蒙古骑兵队伍,为全中国的解 放而战斗的故事。《骑兵》由内蒙古艺 术剧院邀请国家和内蒙古自治区知 名艺术家、骑兵革命史学家倾力创 作,展示了内蒙古骑兵对党无限忠 诚、为国勇于牺牲的家国情怀和精 神风貌,首演至今,赞誉满满。据了 解,《骑兵》在广州演出两场后将走进

成都、济南等地。

赤峰云铜首创"双炉连续炼铜技术"

□本报记者 王塔娜

盛夏时节,走进赤峰云铜有色金属 有限公司生产车间,机器轰鸣,生产正 酣。在熔吹炼车间,一台新型富氧双侧吹 熔池熔炼炉和一台多枪顶吹连续吹炼炉 通过溜槽连接,从侧吹熔炼炉产出的白冰 铜不断进入多枪顶吹连续吹炼炉,经过连 续作业生产出含铜99%左右的粗铜。

"两台窖炉、两步工序便完成了铜精 矿到粗铜连续冶炼的全过程,这是赤峰 云铜在国内率先淘汰PS转炉后首创的 '双炉连续炼铜技术'。这一技术彻底解 决了传统铜冶炼工艺存在的烟气逸散低 空污染和废热利用不足两大难题,将能 耗水平降低到国家铜冶炼综合能耗标准 的三分之一。"赤峰云铜技术中心主任高 俊明说起这项技术,满是自豪。

内蒙古科创新赛道

"双炉连续炼铜技术",不仅简化了 铜冶炼过程,减少了废气、废渣等污染 物的排放,还解决了连续吹炼的效率 低、热平衡难等技术难题,实现了低能 耗、低成本、清洁生产。

高俊明给记者算了一笔账:以赤峰云 铜年产40万吨阴极铜产能规模为例,运 用"双炉连续炼铜技术",年可减少二氧化

碳排放7.46万吨,回收铁精粉40万吨。 今年6月,赤峰云铜"双炉连续炼 铜技术"入选2024年有色金属工业十 大绿色低碳先进适用技术。这是该技 术荣获第四届中国工业大奖提名奖、第 二届全国设备创新成果一等奖后获得

的又一项国家级奖项。

高俊明说,目前该技术被刚果民主 共和国卢阿拉巴省和我国广西、辽宁等 地的共7家国内外铜冶炼企业采用,实 现了专利工艺外输。

科技创新为企业发展积蓄强劲动 能。自2006年成立以来,赤峰云铜不断 加强自主创新能力,积极将科技成果转化 为现实生产力,将产能由8万吨提高到40 万吨,实现了稳产、高产、连续增产。

"2024年,公司产量目标是45万吨。 我们将继续以科技创新为引领,积极探索铜 冶炼高端化、智能化、绿色化发展,持续培养 发展新动能新优势,为打造世界一流铜冶炼 企业提供强大的动力引擎。"高俊明说。

赤峰云铜是赤峰市创新引领冶金产 业发展的缩影。赤峰是"中国有色金属 之乡",有色金属矿产资源远景储量潜 在价值5万亿元以上。全市上下围绕 打造千亿级冶金产业集群、建设有色金 属生产加工基地的目标,以科技创新赋 能产业发展,建设创新平台,加强产品 研发,强化技改升级,促进传统产业实 现现代化,不断做大做强冶金产业。

2023年,赤峰市规模以上冶金工业 总产值1100.6亿元,占全市规模以上工 业总产值的58.3%;规模以上有色金属采 选、冶炼企业达51家,有色金属日采选能 力达14万吨、年冶炼能力达125.5万吨。

向"新"发力、向"质"跃升。在发展 新赛道上,赤峰市冶金产业呈现出蓬勃 发展之势。全市百万级铜冶炼能力基本 形成,成为中国北方最大的铜冶炼基地。

内蒙古自治区"全国民族团结进步 模范集体和模范个人"推荐对象名单

党中央、国务院决定,今年首次以党中央、国务院名义开展全国民族团结 进步模范表彰。按照中办、国办有关通知要求,为体现公开、公平、公正原则, 「泛听取意见,现将全国民族团结进步模范集体和模范个人推荐对象名单予 以公示。如有不同意见,请于2024年8月8日17:00前,以电话、电子邮件或 者信函等形式,实名向内蒙古自治区民族事务委员会反映(信函以到达日邮 戳为准)。反映情况必须客观真实,以单位名义反映情况的材料必须加盖单 位公章,以个人名义反映情况的材料应提供有效联系方式。

受理时间:工作日上午9:00-12:00 下午13:30-17:00

电话:0471-6611202

电子邮箱:nmgmwcjc@163.com

邮寄地址:呼和浩特市新华大街63号院7号楼312室内蒙古自治区民族 事务委员会(邮编:010010)

> 内蒙古自治区全国民族团结进步模范推荐评选工作小组 2024年8月2日

一、"全国民族团结进步模范集体"推荐对象

中共呼和浩特市兴隆巷街道清泉街社区委员会 包头市昆都仑区教育局

中共额尔古纳市蒙兀室韦苏木委员会 中共乌兰浩特市委员会

赤峰市巴林右旗民族事务委员会

中共锡林郭勒盟苏尼特右旗桑宝拉格苏木巴彦乌拉嘎查支部委员会 乌兰察布市集宁战役红色纪念园

鄂尔多斯市乌审旗绿化委员会

巴彦淖尔市临河区国营新华林场

中共乌海市海南区拉僧庙镇赛汗乌素村委员会 中共阿拉善盟额济纳旗东风镇宝日乌拉嘎查支部委员会

内蒙古自治区党委讲师团 国家税务总局伊金霍洛旗税务局

内蒙古电力(集团)有限责任公司锡林郭勒供电分公司

二、"全国民族团结进步模范个人"推荐对象 李一芝 内蒙古自治区呼和浩特市回民区通道街三顺店社区党委书记、 居委会主任

内蒙古自治区包头市住房和城乡建设局党组书记、局长

吴健美 内蒙古自治区呼伦贝尔市鄂伦春旗大杨树镇多布库尔猎民村

驻村工作队队员 陈凤君 内蒙古自治区兴安盟教育局副局长

齐晓景 内蒙古自治区兴安盟科尔沁右翼前旗科尔沁镇人民政府乡土 人才孵化中心主任 那申乌日塔 内蒙古自治区通辽市扎鲁特旗人民法院巴雅尔吐胡硕人

民法庭原庭长 张志伟 内蒙古自治区赤峰市林西县城南街道办事处党工委书记

关慧明 内蒙古自治区乌兰察布市科学技术事业发展中心推广研究员

王 强 内蒙古自治区鄂尔多斯市鄂托克旗科学技术局原副局长 宝音德力格尔 内蒙古自治区巴彦淖尔市乌拉特后旗公安局潮格温都

尔镇派出所教导员 尼 玛 内蒙古自治区阿拉善盟阿拉善右旗塔木素布拉格苏木恩格日

乌苏嘎查牧民 阿拉坦巴根那 内蒙古自治区民族事务委员会地方语言文字研究应用 中心研究员

孙金松 内蒙古自治区文物考古研究院院长

何生海 内蒙古大学中华民族共同体研究中心教授